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B U C C E L L I . Aggiungo una raccoman-
zione a quella f a t t a dal l 'onorevole Mari-
nuzzi, la quale p iù che al capitolo 114 mi 
pa re si confaccia al capitolo 126. 

Eserc i tando le funz ioni di prosindaco o 
di sindaco si può no ta re questo f a t t o : che 
le numerose domande e p ra t i che che si 
f anno per r inch iudere i corrigendi nei ri-
fo rma to r i genera lmente non o t tengono ef-
fe t to , perchè sebbene si r iconosca che il 
p rovved imen to è giusto si r i sponde che non 
c 'è più posto . 

Quindi domandere i che lo s t anz iamen to 
del capitolo fosse a u m e n t a t o affinchè quest i 
disgraziat i corrigendi potessero t rovare 
posto nei r i formator i . 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono al t re 
osservazioni, s ' i n tende a p p r o v a t o questo 
capitolo. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Bisognerà pur che io dica 
che a lmeno per oggi non possiamo accet-
t a re aumen to di s t anz iament i . 

B U C C E L L I . Ma come si f a ? 
F O R T I S , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Si fa come si può. 
C O T T A F A V I . Ne tenga conto almeno 

per un al t ro esercizio. 
P R E S I D E N T E . Non essendovi al tre os-

servazioni, r imane app rova to il capitolo 126 
in lire 1,431,120. 

Capitolo 127. Spese pei domicil iat i coat t i 
e per gli assegnat i a domicilio obbligatorio, 
lire 864,980. 

Capitolo 128. Traspor to dei de tenu t i ed 
indenn i t à , di t r a s f e r t e alle guardie, lire 
1,340,000. 

Capitolo 129. P rovv i s t a e manutenz ione 
dei veicoli per il t r a spo r to dei de tenu t i e 
spese accessorie, lire 10,000. 

Capitolo 130. Servizio delle m a n i f a t t u r e 
carcerarie - Acquis to e manu tenz ione di 
macchine, a t t rezz i e utensi l i , lire 170,000. 

Capitolo 131. Servizio della m a n i f a t t u r e 
carcerarie - Provvis te di mater ie pr ime ed 
accessorie (articoli .1 e 3 della legge 10 feb-
braio 1898, n. 31), lire 3,000,000. 

Capitolo 132. Servizio delle m a n i f a t t u r e 
carcerar ie - Mercedi ai de tenu t i lavorant i , 
e grat if icazioni s t raord inar ie , lire 600,000. 

Capitolo 133.Servizio delle m a n i f a t t u r e 
carcerarie - Re t r ibuz ion i e gratificazioni ai 
capi d ' a r t e liberi, agli agent i carcerari fun-
z ionant i da capi, d ' a r te , ai commissionari , 
agli inservient i ed agli agronomi, aiut i agro-
nomi, assis tent i tecnici e re t r ibuzioni agli 
operai liberi per i lavori di r i f in i tura di 
m a n u f a t t i , ed anche a persone estranee per 

' servizi resi nell ' interesse della m a n i f a t t u r e 
carcerarie, lire 150,000. 

Capitolo 134. Servizio delle m a n i f a t t u r e 
carcerarie - Carta , s t ampa t i , mintiti oggetti 
di facile logorazione, posta , facchinaggi e 
t r aspor t i - Minute spese per le lavorazioni , 
lire 185,000. 

Capitolo 135. Servizio delle m a n i f a t t u r e 
carcerarie - I n d e n n i t à per gite fuor i di re-
s idenza, lire 11,000. 

Capitolo 136. F i t t o di locali per le car-
ceri {Spese fisse), lire 130,000. 

Capitolo 137. Manutenzione dei fabbr i -
ca t i carcerari , lire 540,000. 

H a facol tà di par lare l 'onorevole Gian-
turco. 

G I A N T U R C O . Ho già par la to nella di-
scussione generale, ma colgo l 'occasione per 
rinnovare* al l 'onorevole ministro dell ' in-
tero o, pres idente del Consiglio ( t an to più 
che vedo a lui vicino l 'onorevole ministro 
del tesoro) la raccomandazione che ho f a t t a 
per il carcere di Napoli . Non è possibile 
dilazionare di più una quest ione così grave 
come questa , e poiché l 'onorevole presi-
dente del Consiglio mi ha lasciato sperare 
che presenterà t r a poco un disegno di legge, 
tralascio qua lunque insistenza, ma lo pre-
vengo fin da ora che non lascierò passare 
quindici giorni senza presentare un ' in te r -
rogazione su l l ' a rgomento t a n t o per tener 
viva la quest ione, perchè è necessario ri-
solverla per ragioni di igiene, di u m a n i t à 
e, direi quasi, di decenza pubbl ica . 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-

stro dell'interno. Vorrei dire all ' onorevole 
Gianturco che io ho già dichiarat i gli in-
t end iment i del Governo nella discussione 
generale, e mi immag inavo che ciò bastasse, 
perchè l 'onorevole Gianturco sa che io sono 
solito man tene re forse più di quello che 
p rome t to , non certo di meno. 

Ora egli mi r innova la raccomandazione , 
ma io non ho che da r i ch iamarmi alle dichia-
razioni che ho f a t t o p receden temente , ed 
assicuro l 'onorevole Gianturco che molto 
p robab i lmen te gli r i sparmierò il fas t idio di 
fa re una serie di interrogazioni , che del 
resto non mi dispiacerebbero nè p u n t o nè 
poco ma che non mi r imuoverebbero dal no, 
se il no fosse nel l ' animo mio. Invece io ri-
pe to che c'è il sì, e confido che egli p o t r à 
esserne sodis fa t to . Egli però non voglia es-
sere così inesorabi le nel l ' int imazione, perchè 


